柳·小记者 08

编辑:李 劼

排版: 封培林 校对: 董颖佩

一堂刻在铁轨上的成长课

小记者 银山小学2019级(9)班 王雨嘉 指导老师:李梅

周六的清晨, 铅灰色的云 层低垂, 仿佛要将整个城市包 裹起来。但阴沉的天气却无法 浇灭我内心的炽热与期待—— 因为这天,我们将开启一场意 义非凡的"我爱路"铁路研学 之旅。这不仅是一场知识的探 索,更是小学阶段最后一次集 体研学, 怎能不让人满心雀 跃、翘首以盼?

"大家看,铁路的发展分 为四个阶段……"在柳州机务 段崭新的浮雕墙前,工作人员 的声音温和而有力,将铁路的 发展历史娓娓道来。我仿佛看 到无数铁路人日夜坚守岗位的 身影,深刻感受到他们肩上沉 甸甸的责任与担当。就在这 时,一列火车从隧道中驶出, 汽笛声划破长空,那一刻,历 史与现实仿佛交织重叠, 也正 式拉开了我们探索铁路发展奥 秘的序幕。

走进南铁柳州机务段,一 辆黑红相间的火车头吸引了所 有人的目光。它就像一位饱经 沧桑的钢铁巨人,静静地伫立 在那里。醒目的"建设1939" 字样,在岁月的打磨下依然清 晰可见。听讲解员介绍,柳州 火车站始建于1939年,这几个 简单的数字,承载着无数的故

事,诉说着柳州铁路发展的悠 悠岁月,让人不禁对眼前这位 "钢铁巨兽"肃然起敬。它通体 漆黑,车身布满斑驳的裂痕和 锈迹, 仿佛是时光留下的印 记,在无声地讲述着往昔的辉 煌与荣耀。"火车头前箱装水, 后箱储煤,驾驶时需要两位司 机紧密配合,一位全神贯注地 操控方向,另一位则不停地将 煤铲入炉中。熊熊燃烧的火焰 将水加热成水蒸气,强大的动 力便由此产生,推动着火车缓 缓向前。"在那个年代,这样的 设计是多么先进的技术, 虽然 它的速度比不上如今风驰电掣 的动车,但却是铁路运输伟大 征程的开端。

随后,我们来到一个神奇 的沙盘前。这个沙盘逼真地模 拟了动车行驶过程中的各种场 景,是动车司机培训的重要 "考场"。原来,想要成为一名 合格的动车司机,必须要在这 里经过无数次严格的训练,容 不得半点疏忽。登上二楼,一 排排整齐排列的驾驶座映入眼 帘,同学们兴奋地围了上去, 争先恐后地想要体验一番。我 好奇地凑近一看,眼前密密麻 麻的按键、闪烁的指示灯让人 头晕目眩,完全不知道从何下

手。这一刻,我真切地明白 了,驾驶动车可不是一件简单 的事,不仅需要精湛高超的技 术,更要有严谨认真、一丝不 苟的态度。

"铁路安全容不得半点马 虎!"活动的最后,工作人员通 过一个个真实的案例,给我们 上了一堂深刻的安全教育课。 从文明出行公约, 到紧急情况 下的避险知识,每一个细节都 关乎着生命的安全。我听得格 外认真,将"爱路护路"的理 念深深地刻在了心里。讲座结 束后,我们高举右手,庄严宣 誓,承诺要做铁路安全的小卫 士。那一刻,一颗名为"责 任"的种子,在我的心底悄然 生根。我知道,爱护铁路,绝 不仅仅是一句口号, 更需要我 们用实际行动去践行。

这次难忘的研学之旅,就 像是一把钥匙,为我打开了铁 路世界的大门。在这里, 我学 到了丰富的铁路知识,了解了 火车运行背后的奥秘, 还收获 了许多实用的铁路安全知识。 作为小学阶段最后一次研学, 它就像一颗璀璨夺目的星星, 永远闪耀在我的记忆长河中, 成为我成长道路上一段无比珍 贵、难以忘怀的美好回忆。



像花儿一样生长

(梅方明 摄)

温暖

小记者 景行小学总部2019级(9)班 黄思睿

赠人玫瑰, 手有余香。 温暖,如同一盏明灯,照亮前 方的道路;温暖,如同一杯奶 茶,给人带来快乐;温暖,如 同一道清泉,滋润着人的心田。

温暖来自于父母。陪伴 是最长情的告白, 当早晨的 阳光洒在床上,妈妈便在厨 房里忙碌了起来,然后温柔 地叫我起床。爸爸在雨夜为 我关好门窗, 小心翼翼地为 我盖好被子。父母对我们无 微不至的关照和无私的爱, 是温暖.

温暖来自于朋友。有一

次下课时我不小心扭伤了 脚,疼得流下了眼泪。我的 好朋友立刻来到我身边, 递 上一张纸巾让我擦干眼泪, 并拍拍我的肩膀说:"别怕! 坚持住!"听了朋友的话,我 感到心里暖暖的,好像脚也 没那么疼了。朋友对我们的 关心和鼓励, 是温暖。

温暖是神奇的魔法,有 着枯木逢春的魔力,给人迎 难而上、直面一切的勇气, 让人在温暖中成长。珍惜和 传播着种种美好的情感,让 世界充满温暖。

舟村真美

小记者 银桐路小学2022级(1)班 王以沫

一个周六,爸爸妈妈带我 到舟村游玩。

刚一下车,我就被眼前的 美景吸引住了。映入眼帘的是 一条美丽的小河, 它清澈见 底,水中倒映着一排排像丝带 一样的垂柳,一阵微风吹过, 那些枝条随风摆动, 仿佛在和 我们打招呼。

小河里的鱼儿们正在参加

一场盛大的舞会,它们穿着红 的、黑的、白的衣裳, 一会儿 游到这,一会儿游到那,好像 在跳交际舞,有趣极了。

旁边的鸭子也来凑热闹,它 们有的头上戴着一顶绿帽子,有 的穿着一条雪白的连衣裙, 一会 儿聚在一块,一会儿又散开,伸 长了脖子"嘎嘎嘎"地叫, 仿佛 在为小鱼儿们伴唱, 可卖力了。

我坐在小河边,迎着清凉 的风, 品尝着清甜的甘蔗, 听 着风吹柳枝"沙沙"的响声、 小鱼吐泡泡的"咕噜"声、鸭 子嬉戏的"嘎嘎"声、河水流 淌的"叮咚"声,它们交织在 一起,就像一首美妙的交响 乐,我深深地陶醉了。

这儿的风景可真美呀,让 我心旷神怡, 流连忘返。

长沙的魅力

小记者 岩村路小学2019级(3)班 韦俊有 指导老师:戴佳琪

于我国湖南省的心脏地带,它 拥有悠久的历史和丰富的文化 底蕴, 吸引了无数游客前来探 索。不久前,我的长沙之旅, 留下了许多美好的回忆。

首先,长沙的美食让我 难以忘怀。在长沙, 我品尝 到了正宗的湖南菜, 尤其是 辣椒的使用让我大开眼界。 我尝试了辣椒炒肉、辣椒炒 豆腐等传统菜肴,每一口都

豪爽。长沙还有许多特色小 吃,如臭豆腐、米粉和蒸菜 等,每一种都让我回味无穷。 其次,长沙的自然风光给我留 下了深刻的印象。我参观了岳 麓山,这座著名的风景名胜 区。登上山顶,可以俯瞰整 个长沙市区的美景, 感受大自 然的壮丽和宁静。我还参观了 千年学府——岳麓书院,这是 中国历史上最早的一所书院,

长沙, 这座美丽的城市位。 让我感受到湖南人的热情和。 里面保存着许多古代文化遗 迹, 让我对中国的传统文化有 了更深入的了解。

长沙还有许多著名的历史 建筑和文化景点,橘子洲头是 长沙的标志性景点之一, 在那 里,我欣赏到了美丽的橘子洲 大桥和湘江的壮丽景色。

长沙, 无论是美食、自然 风光还是历史建筑, 都展现出 了独特的魅力。

向新而行

小记者 八中2024级(17)班 何子畅

"我命由我不由天!"

"若前方无路,我便踏 出一条路! 若天地不容, 我 便扭转这乾坤!"

电影《哪吒2》的经典台 词还在耳畔回响, 哪吒逆天 改命的呼喊声震天动地。陈 塘关李靖之子哪吒, 乃魔丸 转世, 天生神力, 拥有火焰 尖枪、风火轮等法宝。为拯 救陈塘关,他与敖丙对抗天 雷,最终获得三头六臂能 力,完成自我蜕变。从叛逆 少年成长为担负重任的英 雄,哪吒展现了向新而行的 勇气与担当。倘若在命运面 前,他胆怯了、后退了,又 怎能获得这崭新的人生?

学习声乐8年了,我考 过了音乐学院第十级,大大 小小的奖项也拿过很多。所 以,我一度自负地认为,无 论何时,只要给我一展歌喉 的机会,一定可以震惊四 座。然而,现实很快给了我 打击。自进入变声期以来, 我的声音出现了高音上不 去、低音下不来的尴尬局 面,有时候发出的声音,仿 佛是鸭子在叫。我开始变得 自卑,不敢亮嗓,不再参加 演出和比赛。我甚至怀疑, 也许我会一直荒废下去了吧。

直到有一天, 声乐老师 对我说:"每个学声乐的孩子 都会经历这个阶段, 你只是时 间比别人稍长一些而已。变声 期也有变声期的特殊音色,只 要你处理得当,突破自己的心 理困境,就能成功闯关,华丽 蜕变。"于是,我重拾信心, 降低期待值,专心投入练习。 果然,我找到了适合自己的 歌,唱出了属于自己的特色, 在艺术节比赛中成功晋级。

向新而行,"新"就是力 量,就是明灯,就是希望。 作为新时代的中学生, 我们 一定要向着"新"的方向, 努力奋斗,砥砺前行!